

分別擊敗王曼昱 馬龍

稱霸大滿貫賽

2024年WTT中國大滿貫昨日決出女單、男單冠軍歸屬，孫穎莎4：2擊敗王曼昱獲得女單冠軍，拿到了個人WTT系列賽的第13個單打冠軍。同時，「05後」小將林詩棟在男單決賽同樣發揮出色，1：3落後的情況下連追3局，4：3擊敗馬龍獲得男單冠軍。

●香港文匯報記者 蘇雨潤 北京報道

▶孫穎莎(左)和王曼昱在頒獎儀式上合影。 新華社

▼林詩棟在賽後慶祝勝利。 新華社



●兩位單打冠軍賽後自拍。 WTT微博圖片



在女單決賽，孫穎莎以11：6、12：14、11：4、6：11、11：8、11：7擊敗隊友王曼昱，這是「海產姐妹」今年第四次在決賽中相遇，孫穎莎保持不敗戰績。比賽開局，孫穎莎就保持猛烈攻勢，王曼昱在第二局找回狀態，雙方進行多次多板的較量，大比分一度戰至2：2平。最終，孫穎莎直落兩局鎖定勝局，奪得本站賽事女單冠軍。

今年，孫穎莎的競技狀態相當火熱，目前在乒乓球世界大賽(WTT冠軍賽以上)中已經取得5個冠軍。王曼昱今年表現也十分出色，在本站賽事中獲得1,400個世界排名分，淨增1,050分，排名確定將超越陳夢，重返世界第二。賽後孫穎莎表示，這場決賽雙方打得都非常精彩，這次能贏下來非常開心，對於結果還是比較滿意。「比賽時感受到大家的支持，也給大家奉獻了精彩的比賽和對抗，我們下個賽場見。」

馬龍七局苦戰憾負

自世界乒聯推出WTT系列賽以來，馬龍每個賽季都能闖進大滿貫級別賽場的男單決賽。在2022

年和2023年先後輸給樊振東後，即將36歲的「老將」馬龍在2024年WTT中國大滿貫中連闖數關衝進決賽，他的對手是僅有19歲的林詩棟。在分別取得WTT阿拉木圖站、澳門冠軍賽冠軍後，林詩棟近期狀態火熱。

本場男單決賽大開大合，馬龍在先失1局的情況下連追3局，率先取得3：1領先。林詩棟積極調整比賽節奏，連扳兩局，雙方在搶七局中「一較高下」。決勝局，馬龍展開猛烈攻勢，取得8：4領先，隨後林詩棟連得7分取勝，最終以11：4、7：11、5：11、13：15、11：4、11：5、11：8戰勝馬龍，加冕男單冠軍。

「首先恭喜林詩棟，這是一場精彩的逆轉。」賽後，馬龍表示，這次比賽自己並沒有失敗，在20歲的時候可能會夢想贏下每一場比賽，但現在覺得能站在賽場上就是成功。「這是一場非常奇妙的旅程，這次我可以帶著微笑離開這個場地。」同時，林詩棟也請全場觀眾為馬龍送上掌聲，並在採訪中表示，自己在落後的時候也沒有太多壓力，只想着1分1分去追，不留下任何遺憾。

麥維迪夫攜手辛納晉級16強

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)2024上海勞力士網球大師賽昨日的原定賽程受到陰雨天氣的影響，外場比賽相繼取消，但是中央球場內的比拚卻異常精彩。

率先進行的麥維迪夫與阿納爾迪的32強比賽中，麥維迪夫首盤首局率先取得破發，第2局順利保發取得領先優勢。在被對手不斷追平比分後，第11局麥維迪夫率先拿到破發點，卻被對手化解。第12局，麥維迪夫在自己的發球局，被對手逼出連續的破發點，以5：7先丟一盤。第2盤，兩人一度上演了非常精彩的纏鬥局。也是在纏鬥中，麥維迪夫超強的持續性、底線實力、發球實力相繼展現了出來，以6：4扳回一盤。關鍵第3盤，雙方戰至4：4平後，麥維迪夫率先抓住了破發機會，取得5：4領先，並在隨後保住了自己的發球局，成功晉級。

隨後進行的辛納與埃切維里的32強比賽，辛納也遭遇了和麥維迪夫幾乎相同的境遇。首盤被對手打至搶七，最終6：7落敗。第2盤開局，辛納在場上的局勢也不容樂觀，好在比賽進入後半程，他找回了感覺。在6：4扳回一成後，決勝盤6：2強勢終結對手。



●麥維迪夫逆轉晉級。 香港文匯報記者夏微攝

高芙首捧中網女單冠軍



●高芙在比賽中。 美聯社

香港文匯報訊(記者 蘇雨潤 北京報道)2024年中國網球公開賽女單決賽昨日在北京鑽石球場進行，賽會4號種子、美國選手高芙迎戰捷克球員穆霍娃。經過兩盤較量，高芙2：0(6：1、6：3)輕取對手，成功首度捧起中網女單冠軍獎盃，這是她第二個WTA1000賽冠軍，也是職業生涯的第8冠。

高芙在賽前表示，自己曾跟艾卡卡斯(中網男單冠軍)一起遊覽故宮，希望可以獲得好運氣。比賽開始後，高芙率先取得3：0的完美開局。在4：1領先的接發球局中，高芙再次完成破發，並成功保住發球勝盤局，以6：1強勢拿下首盤。第2盤比賽，穆霍娃率先破發，隨後高芙立即完成回破，並且連下4局，以4：2反超比分。最終，高芙以6：3鎖定勝局，獲得110萬美元獎金和1,000積分。

石偉雄靜心休養再定目標 腳傷較奧運會前還要差



●5名港將出席活動。 香港文匯報記者張發兒攝

香港文匯報訊(記者 張發兒)5名巴黎奧運會中國香港代表團運動員張家朗、馬君正、鄭清然、石偉雄和貝俊龍，昨晚在海洋公園出席祝捷會暨同樂日，其中石偉雄表示腳傷的狀況比起奧運之前還要差，會待康復之後才會想下一季的事情。

是次活動吸引不少市民圍觀，當司儀介紹出席的運動員時，觀眾報以歡呼聲。到答問環節時，台下觀眾亦積極參與，答對問題的市民更能夠獲得與運動員合照的機會。

石偉雄接受訪問時表示很高興能夠參與這次活動：「好開心，今次海洋公園邀請運動員參加慶祝活動。參加了這麼多的比賽，現在終於可以放鬆一下。」

「石仔」在奧運結束後，於社交媒體平台透露自己一直受到傷患困擾，為了出戰奧運，更冒着斷腳的風險去打止痛針。他昨日指腳傷的狀況比奧運前還要差：「回到香港後已經做了一些檢查，狀況比起奧運之前差了，這段時間除了休息之外，都希望腳傷能夠早一點康復，現時訓練的強度都是十分低。主要以恢復為主。」

石偉雄亦表示處理傷患不能夠心急，不然會影響康復進度，要等完全康復後才會想之後的事情：「現時的訓練情況都是循序漸進，要視乎腳傷的情況，一步一步來。處理傷患不能夠心急。要等康復了才可以部署下一季。我不希望恢復了一半，之後因為趕比賽而影響康復進度。」

太平盃互融青年慈善賽以球會友

香港文匯報訊「2024太平盃互融青年慈善籃球聯賽」昨日在中山紀念公園體育館順利舉行。該賽事已是第四年舉辦，本年度賽事由中央政府駐港聯絡辦青年工作部指導，中國太平保險集團冠名，新華國際文化交流有限公司與香港籃球訓練學院聯合主辦，香港多智能發展協會有限公司及大灣區共同家園青年公益基金也給予賽事大力支持。



●開球儀式嘉賓合照。 公關圖片

此項活動以「弘揚奧運精神，灣區青年共同慶祝國慶75周年」為主旨，以粵港澳大灣區青年互融交流為主題，以球會友、讓三地青年人透過賽事融合交流，增長友誼與文化交流，展示灣區青年健康向上、充滿活力的形象。參賽球隊多達75支，其中

澳門代表隊3支，廣東代表隊4支。最終HKPF獲得邀請組冠軍，男女子少年組冠軍分別由灰熊及Atarashi BB奪得，而吳駿體育會及澳門發展隊則分別成為男女子青年組冠軍。

上海花滑超級盃圓滿落幕

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道)5日晚間，2024上海超級盃落幕，在花樣滑冰男單自由滑角逐中，韓國名將車俊煥狀態不俗，得分177.25，最終憑藉長短兩套節目總分269.53的壓倒性優勢奪冠。稍早結束的花樣滑冰女單項目的金牌，則被韓國小將金彩然收入囊中。

金彩然作為上賽季世錦賽銅牌得主，她在上海超級盃的狀態依舊。短節目比賽中，基本零失誤，最終以技術分38.79、節目內容分31.93及總分70.72先奪頭籌。而她的自由滑表現更是近乎完美，更把難度最高的兩個勾手三周的連跳，放在了能獲得加分的後半段並漂亮地完成。最後自由滑得分為144.02，兩

套節目總分達到214.74，摘得金牌。

在花滑男單短節目的比賽中，車俊煥展現出很高水平，以技術分48.72、節目內容分43.56和總分92.28排名第一。自由滑比賽中，他依舊成功以後內結環四周跳開場，雖然隨後的後外點冰四周跳高度不足導致落冰周數不足並摔倒，但此後他幾乎每個動作都高質量完成，所有旋轉和接續步法都定到了最高的4級且得到執行加分，收穫全場最高的技術分。藝術表現方面，他對探戈曲目《致瘋子的情歌》的演繹充滿張力，同樣收穫了最高的節目內容分。最後車俊煥自由滑得分177.25，長短兩套節目總分269.53，以壓倒性優勢奪冠。



●韓國名將車俊煥在比賽中。 官方供圖